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safety Information

SAFETY INFORMATION

e Before operating the appliance, please read
warnng  this manual thoroughly and retain it for your
reference.

e Because these following operating
instructions cover various models (electronic
control type, mechanical control type) the
characteristics of your refrigerator may differ
slightly from those described in this manual.

CAUTION/WARNING SYMBOLS USED

A Indicates that a danger of death or
WARNING | Serious injury exists.

A Indicates that a risk of personal injury
CAUTION | Or material damage exists.

OTHER SYMBOLS USED

Represents something you must NOT
do.

Represents something you must NOT
disassemble.

Represents something you must NOT
touch.

Represents something you must
follow.

Indicates that you must disconnect
the power plug from the socket.

Represents a ground is needed to
prevent electric shock.

It is recommended that this symbol
be handled by service man.

OBE®E &V

These warning signs are here to prevent injury to
you and others. Please follow them explicitly.

After reading this section, keep it in a safe place
for future reference.

CE Notice

This product has been determined to be in compliance
with the Low Voltage Directive (2006/95/EC), the
Electromagnetic Compatibility Directive (2004/108/
EC) and the Eco-Design Directive(2009/125/EC)
implemented by Regulation (EC) No 643/2009 of the
European Union.
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/A SEVERE WARNING SIGNS

i WARNING

FOR DISPOSAL

When disposing of this or other refrigerator/s,
remove the door/door seals, door latch so that small
children or animals cannot become trapped inside.
Children should be supervised to ensure that they do
not play with the appliance.

Please dispose of the packaging material for this
product in an environmentally friendly manner.
Leave the shelves in place so that children may not
easily climb inside.

Ensure that none of the pipes on the back of the
appliance are damaged prior to disposal.

R600a or R134a is used as a refrigerant.

Check the compressor label on the rear of the
appliance or the rating label inside the fridge to see
which refrigerant is used for your refrigerator.

When this product contains flammable gas
(Refrigerant R600a), contact your local authority in
regard to safe disposal of this product.
Cyclopentane is used as a insulation blowing gas.
The gases in insulation material require special
disposal procedure.

Please contact your local authorities in regard to the
environmentally safe disposal of this product.
Ensure that none of the pipes on the back of the
appliances are damaged prior to disposal.

The pipes shall be broke in the open space.

/A SEVERE WARNING SIGNS
" FOR INSTALLATION

This refrigerator must be properly installed and
located in accordance with the manual before it is
used.

Do not install the refrigerator in a damp place or
place where it may come in contact with water.
Deteriorated insulation of electrical parts may cause
an electric shock or fire.

Do not place this refrigerator in direct sunlight or
expose to the heat from stoves, room heaters or
other appliance.

The refrigerator must be grounded.

You must ground the refrigerator to prevent any
power leakages or electric shocks caused by current
leakage from the refrigerator.

Never use gas pipes, telephone lines or other
potential lightening rods as ground.

Improper use of the ground plug can result in electric
shock.

Do not plug several appliances into the same
multiple power board.
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The refrigerator should always be plugged into its
own individual electrical which has a voltage rating
that matched the rating plate.

- This provides the best performance and also
prevents overloading house wiring circuits, which
could cause a fire hazard from overheated wires.

e [f the wall socket is loose, do not insert the power
plug.

- There is arisk of electric shock of fire.

e Connect the power plug in proper position with the
cord hanging down.

- If you connect the power plug upside down, wire
can get cut off and cause fire or electric shock.

e Do not use a cord that shows cracks or abrasion
damage along its length or at either end.

e |f the power cord is damaged, have it replaced

immediately by the manufacturer or its service agent.

e Do not bend the power cord excessively or place
heavy articles on it.

e When moving the refrigerator, be careful not to roll
over or damage the power cord.

- This constitutes a fire hazard.

e Make sure that the power plug is not squashed or
damaged by the back of the refrigerator.

e |f the power cord is damaged, have it replaced

immediately by the manufacturer or its service agent.

e Keep the packing materials out of reach of children.

- There is a risk of death from suffocation if children
put them on their head.

e The appliance must be positioned so that the plug is
accessible after installation.

CAUTION SIGNS FOR
TN INSTALLATION

e Keep ventilation opening in the appliance enclosure
or mounting structure clear of obstruction.

e Allow the appliance to stand for 2 hours after
installation.

SEVERE WARNING SIGNS
" FOR USING

e Do not insert the power plug with wet hands.

e Do not store articles on the top of the appliance.

- When you open or close the door, the articles
may fall and cause personal injury and/or material
damage.

e Do not put a container filled with water on the
refrigerator.

- If spilled, there is a risk of fire or electric shock.

e Children should be supervised to ensure that they do

not play with the appliance.
e Do not let children hang on the door.
If not, a serious injury may occur.
e There is a Risk of children entrapment.
Do not let children enter inside of the refrigerator.

Do not touch the inside walls of the freezer or
products stored in the freezer with wet hands.

This may cause frostbite.

Bottles should be stored tightly together so that they
do not fall out.

Never put fingers or other objects into the dispenser
hole.

It may cause personal injury or material damage.
Do not store volatile or flammable substances in the
refrigerator.

The storage of benzene, thinner, alcohol, ether, LP
gas and other such products may cause explosions.
This product is intended only for the storage of food
in a domestic environment.

Do not store pharmaceuticals products, scientific
materials or temperature-sensitive products in the
refrigerator.

Products that require strict temperature controls
must not be stored in the refrigerator.

Do not place or use electrical appliance inside

the refrigerator/freezer, unless they are of a type
recommended by the manufacturer.

If you smell pharmaceutical or smoke, pull out
power plug immediately and contact your Samsung
Electronics service center.

Do not dissemble or repair the refrigerator by
yourself.

You run risk of causing a fire, malfunction and/or
personal injury.

If any dust or water is in Refrigerator, pull out power
plug and contact your Samsung Electronics service
center.

Otherwise there is a risk of fire.

If gas leak is detected, avoid any naked flames or
potential sources of ignition and air the room in
which the appliance is standing for several minutes.
Do not use mechanical devices or any other means
to accelerate the defrosting process, other than
those recommended by the manufacturer.

Do not damage the refrigerant circuit.

Pull the power plug out of the socket before
changing the interior lamps of the refrigerator.
Otherwise, there is a risk of electric shock.

If you experience difficulty when changing the light,
contact service agents.

If the products equipped with LED Lamp, do

not disassemble Lamp Cover and LED Lamp by
yourself.

Please contact your service agents.

Use only the LED Lamps provided by manufacturer
or service agents.

. ¢ [f the appliance generates a strange noise,

a burning or smell or smoke, unplug the power
plug immediately and contact your nearest
service centre.
Failing to do so may result in electric or fire hazards.
If any foreign substance such as water has entered
the appliance, unplug the power plug and contact
your nearest service center.
Failing to do so may result in an electric shock or fire.
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¢ In the event of a gas leak (such as propane
gas, LP gas, etc.), ventilate immediately

without touching the power plug. Do not touch the

appliance or power cord.

Do not use a ventilating fan.

A spark may result in explosion or fire.

CAUATION CAUTION SIGNS FOR USING

When the refrigerator got wet by water, pull out the
power plug and contact your Samsung Electronics
service center.

Allow the appliance to stand for 2 hours after
installation.

To get Best performance of product,

Do not place foods too closely in front of the vents
at the rear of the appliance as it can obstruct free air
circulation in the freezer compartment.

Wrap the food up properly or place it in airtight
containers before put it into the fridge or freezer.

Do not put any newly introduced food for freezing
near to already food.

Do not place carbonated or fizzy drinks in the freezer

compartment.

Do not put bottles or glass containers in the freezer.
When the contents freeze, the glass may break and
cause personal injury.

Please observe maximum storage times and expiry
dates of frozen goods.

There is no need to disconnect the refrigerator from
the power supply if you will be away for less than
three weeks.

But, Remove all the food if you are going away for
the three weeks or more.

Unplug the refrigerator and clean it, rinse and dry.
Fill water tank, ice tray, water cubes only with
potable water.

Contains fluorinated greenhouse gases covered
by the Kyoto Protocol.

Hermetically sealed system.

Do not vent gases into the atmosphere.
Refrigerant type: R-134a

Quantity : 160 g (non-display model) or

150 g (display model).

Global Warming Potential (GWP) = 1300
Contains fluorinated greenhouse gases covered
by the Kyoto Protocol.

Foam blown with fluorinated greenhouse gases.
Do not use a hair dryer to dry the inside of the
refrigerator.

Do not place a lighted candle in the refrigerator

for removing bad odours.
This may result in an electric shock or fire.
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: A\ CAUTION SIGNS FOR

| “™ CLEANING

Remove any foreign matter or dust from the power
plug pins.

But do not use a wet or damp cloth when cleaning
the plug, remove any foreign material or dust from
the power plug pins.

Otherwise there is a risk of fire or electric shock.
Unplug the refrigerator before cleaning and making
repairs.

Do not directly spray water inside or outside the
refrigerator.

There is a risk of fire or electric shock.

Do not place or use electrical appliance inside

the refrigerator/freezer, unless they are of a type
recommended by the manufacturer.

Do not spray inflammable gas near the refrigerator.
There is a risk of explosion or fire.

ADDITIONAL TIPS FOR
PROPER USAGE

In the event of a power failure, call the local office of
your Electriciy Company and ask how long it is going
to last.

Most power failures that are corrected in an hour or
two will not affect your refrigerator temperatures.
However, you should minimize the number of door
openings while the power is off.

But Should the power failure last more than 24
hours, remove all frozen food.

If the key is provided with refrigerator, the keys
should be kept out of the reach of children and not
in vicinity of the appliance.

The appliance might not operate consistently
(possibility of defrosting of contents or temperature
becoming too warm in the frozen food compartment)
when sited for an extended period of time below the
cold end of the range of temperatures for which the
refrigerating appliance is designed.

Do not store food which spoils easily at low
temperature, such as bananas, melons.

Your appliance is frost free, which means there is no
need to manually defrost your appliance, as this will
be carried out automatically.

Temperature rising during the defrost can comply
with ISO requirement.

But If you want to prevent an undue rise in the
temperature of the frozen food while defrosting the
appliance, please wrap the frozen food in several
layers of newspaper.

Any increase in temperature of frozen food during
defrosting can shorten its storage life.
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setting up your retfrigerator

GETTING READY TO INSTALL THE
REFRIGERATOR

Congratulations on the purchase of your Samsung
Refrigerator.

We hope you will enjoy the many state-of-the-art
features and efficiencies that this new appliance has to
offer.

e This refrigerator must be properly installed
warnng  and located in accordance with the manual
before it is used.

e Use this appliance only for its intended
purpose as described in this instruction
manual.

e We strongly recommend that any servicing be
performed by a qualified individual.

¢ Please dispose of the packaging material for
this product in an environmentally friendly
manner.

e Pull the power plug out of the socket before
changing the interior light of the refrigerator.

- Otherwise, there is a risk of electric shock.

Selecting the best location for the
refrigerator

e Select a location without direct exposure to sunlight.

e Select a location with level (or nearly level) flooring.

e Select a location with enough space for the
refrigerator doors to open easily.

* Allow sufficient space to install the refrigerator on a
flat surface.

- If your refrigerator is not level, the internal cooling
system may not work correctly.

- Overall space required in use.
Refer to drawing and dimension as below.

at least
50 mm

CAUTION

CAUTION

<TYPE 1> <TYPE 2>

T T

. at least at least

ol +f |« at least
50mm

50 mm i 50 mm

1,495 mm
1,425 mm
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s

f
o |

|

(Y

i
i
1,440 mm 1,380

3

m

e Allow sufficient space to the right, left, back

and top for air circulation.

This will help reduce power consumption and

keep your energy bills lower.

Do not install the refrigerator where the

temperature will go below 10°C.

e Please ensure that appliance can be moved
freely in the event of maintenance & service.

When installing, servicing, or cleaning behind
the refrigerator, be sure to pull the unit straight
out and push back in straight after finishing.
Also, make sure your floor supports the full-
load refrigerator.

Otherwise, it may cause floor damage.

Please tie up the extra length of the power
cord at the back of the refrigerator so as not to
be touched on the floor preventing the power
cord from being crushed by the rollers upon
relocation.

setting up _05

dN ONILLIS 10



LEVELLING THE REFRIGERATOR

If the front of the
appliance is slightly
higher than the rear, the
door can be opened
and closed more easily.

< Case2 >

Case 1) The appliance
tilts down to the left.

e Turn the left adjusting leg in the direction of the arrow
until the appliance is level.

Case 2) The appliance tilts down to the right.

e Turn the right adjusting leg in the direction of the arrow

until the appliance is level.

SETTING UP THE REFRIGERATOR

Now that you have your new refrigerator installed and in
place, you are ready to set up and enjoy the full features
and functions of the appliance.

By completing the following steps, your refrigerator
should be fully operational.

If not, first check the power supply and electricity source

or try the troubleshooting section at the back of this
user guide.

If you have any further questions, contact your
Samsung Electronics service center.

-

. Place the refrigerator in an appropriate location with
reasonable clearance between the wall and the
refrigerator.

Refer to installation instructions in this manual.

2. Once the refrigerator is plugged in, make sure the

interior light comes on when you open the doors.

3. Set the temperature control to the coldest
temperature and wait for an hour.
The freezer should get slightly chilled and the motor
should run smoothly.

4. After powering the refrigerator, it will take a few hours
to reach the appropriate temperature.
Once the refrigerator temperature is sufficiently cool,
you can store food and drink in the refrigerator.

06_ operating
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operating the
SAMSUNG

refrigerator

| USING THE CONTROL PANEL

(ELECTRONIC CONNTROL TYPE

Speeds up the time needed to freeze
products in the freezer.
This can be helpful if you need to quickly
freeze items that spoil easily or if the
temperature in the freezer has warmed
dramatically (For example, if the door was
left open).
When you have enough, just press the
button again to cancel the “Power Freeze”
mode. When you use this function, the
POWER energy consumption will increase.
FREEZE This function must be activated before
putting large amount of food stuff in the
freezer compartment at least 24 hours
before.
Adjust the fridge lever to the “COLD”
position just before activating “Power
Freeze” mode.
Otherwise the food in the fridge room can
be frozen.

Press the Freezer button to set the Freezer
to your desired temperature, you can

set the temperature between -16°C and
-25°C.

FREEZER

@ By pressing the child lock button for 3

seconds, all buttons will be locked.
CHILD To cancel this function, press the child lock
LOCK button again for 3 seconds again.
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When you press the Door alarm button,
Door alarm icon will light up.
The alarm will go off after a certain period

DOOR of time (about 2 minutes) when the
ALARM refrigerator door is kept open.
If you want to turn off the Alarm, press the
button again.
CONTROLLING THE
TEMPERATURE

(ELECTRONIC CONTROL TYPE)

caution  adjusting the Vacation position.

CONTROLLING THE FREEZER
TEMPERATURE

The freezer temperature

FREEZER TEMPERATURE CONTROL
can be set between

COLD = COLDER =+ COLDEST

-16°C and -25°C to suit
your particular needs.

Press the Freezer S7ec | e | 2oc | 2rc | 230 250

button repeatedly until

the desired temperature is shown in the temperature
display.

Keep in mind that foods like ice cream may melt at
-16°C. The temperature display will move sequentially
from -16°C and -25°C.

When the display reaches -16°C, it will begin again at
-25°C.

Five seconds after the new temperature is set the
display will again show the actual current freezer
temperature.

However, temperature indicator will be changed as
the Freezer adjusts to the new temperature.

CONTROLLING THE FRIDGE
TEMPERATURE

The refrigerator temperature
can be set between 5°C and
1°C to suit your particular
need.

Turn the Fridge lever clockwise
or counter clockwise until the
desired temperature is shown
in the cover damper.

When storing large quantities
of food to be refrigerated or temperature is not
cold enough, Adjust the temperature control to the
“COLDER” position.

When using MID range, adjust the temperature control
i to the halfway position between COLDER and COLD.

i When the food refrigerated is frozen, or there is a small
i quantity of food, adjust the temperature control to the

i COLD position.

i If you are going on a long vacation or business trip

i or you do not need to use the refrigerator, adjust the

i temperature control to the“VACATION”position.

i The refrigerator is switched off but the freezer remains

:on.

You must empty the refrigerator before

SNIlvH3dO 20

'.g The temperature of the freezer or the

refrigerator may rise from opening the doors
too frequently, or if a large amount of warm or
hot food is placed in either side.
This may cause the digital display to blink.
Once the freezer and refrigerator return to their
normal set temperatures the blinking will stop.
If the blinking continues, you may need to
“reset” the refrigerator.
Try unplugging the appliance, wait about 10
minutes and then plug back in.

. CONTROLLING THE
. TEMPERATURE
. (DIAL CONTROL TYPE)

i Freezer

COLDER : When storing

i large quantities of foods to

i be frozen, or to produce ice
quickly.

{ COLDER to COLD : When

i using MID range.

i COLD : When storing a small
i guantity of food to be frozen.

e If you need to freeze large amount of food stuff,

set the temperature of freezer compartment as the
coldest temperature at least 24 hours before.

gFﬁdge

You must empty the refrigerator before

caution  adjusting the vacation position.
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COLDER : When storing
large quantities of food to be
refrigerated or temperature is
not cold enough.

COLDER to COLD : When

Danger of explosion

CAUTION ¢ Glass bottles containing liquids that can
freeze should never be stored in the freezer
as the glass will explode when the contents

- freeze.
using MID range.
COLD : When the food H
refrigerated is frozen, or there is a small quantity of food. w To get more space, you can disassemble
: ice maker.
It does not affect therma and mechanical
characteristics.
: A declared storage volume of frozen food
Vacation storage compartment is calculated with these
e |f you are going on a long vacation or business drawers removed.

trip or you do not need to use the refrigerator,
adjust the temperature control to the “VACATION”

position.
¢ The refrigerator is switched off but the freezer H
remains on.
i USING WATER DISPENSER
. (OPTIONAL)
With the water dispenser, you can obtain chilled water
: easily without opening the refrigerator door.
MAKING ICE :
TWIST ICE MAKER MODEL Lift up and pull out the water tank.

L ¢ e Hold the handgrips on both
Making ice cubes i sides to lift out the water
Remove the ice cube tray by Potank.

pulling it towards you. H
Fill the tray with water up to the
maximum water level marked
on the rear of the tray.

Slide the tray back into the
holder, taking care not to spill
the water.

Wait until the ice cubes are
formed.

Freezing time : It is
recommended that you wait for about one hour with
the temperature set to Power Freeze for the ice cubes
to form.

e Clean the inside of water
tank before using it for the
first time.

Removing the ice cubes

Make sure that the ice cube storage bin is in place
under the ice cube tray. If not, slide it into place.

Twist one of the levers firmly in the clockwise direction
until the tray twists slightly.

Result : The ice cubes fall into the storage bin.

Repeat Step 2 for the other half of the tray, if necessary.
Remove the storage bin by:

e Lifting it slightly

e Pulling it towards you
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Fill the water tank with water, ensuring that it is in

a stable position, allowing for the extended water

supply outlet.

o Fill with water up to 2.8l If it is filled higher than this, it
may overflow when the lid is closed.

e |t is impossible to fill the tank with water while it is
positioned in the refrigerator.

Method 1. Round lid

Fill the water liting the round lid

in the arrow direction to open. Water 7
tank (||}

Dispenser cock

Method 2. Hand-grip

Please fill the water after
holding and lifting the
large lid to open it.

A Use only a potable water.
WARNING

Close the refrigerator door after fitting the water
tank.

e Confirm that the dispenser cock is outside after
closing the door.

Fix water tank to the
fridge door tightly.

If not, water tank may
not be operate correctly.

CAUTION

Do not use the v
refrigerator without the 1
water tank.

If not, it may cause an
efficiency problem.

Place a glass underneath the water outlet and
push gently against the dispenser lever with your
glass.

Make sure the glass is in line with the dispenser to
prevent the water from bouncing out.

Dispenser Lever

Check that the locking
device is set to “unlock”.
Water can only be
dispensed on this
setting.

CAUTION

i WARNING

1. Pull out the ice tray first

Storage
Guards*

e |f you plan to go away for a significant time,
empty the refrigerator and turn it off.
Wipe the excess moisture from the inside of
the appliance and leave the doors open.
This helps keep odour and mold from
developing.

e |f the refrigerator is not to be used for a long
period of time, pull out the power plug.

* The upper guard is the two star section
so the temperature is slightly higher than
the other freezer compartments.

w

. REMOVING THE REFRIGERATOR
. ACCESSORIES

and then lift up the front
part of freezer shelf and
pull it out forward.

operating _09
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2. Lift up the fridge shelf and

: CLEANING THE REFRIGERATOR

pull it forward.

3. Lift up the vegetable bin T \1
lid and pull it forward.
Pull out vegetable box
while lifting it up pulling
forward after it has

reached the middle of
the slide.

4. Lift up and pull out the
water tank (optional) as

Do not use Benzene, Thinner or Clorox™ for

warniNg  Cleaning.
They may damage the surface of the appliance
and can create a risk of fire.

Do not spray the refrigerator with water while

: caution it is plugged in, as it may cause an electric

shock.
Do not clean the refrigerator with benzene,
thinner or car detergent for risk of fire.

: REPLACING THE INTERIOR LIGHT

shown in the diagram. =J

5. Pull it out while pressing
the end of the sill on
the low temperature
catalyzing deodorizer.

Low temperature
catalyzing
deodorizer

6. Lift up and pull out the
door guards.

w Before removing any accessories, make sure
> P
that no food is in the way.
When possible, remove the food altogether to
reduce the risk of accidents.

10_ operating

w For LED lamp, please contact service engineer
to replace it.

Never stare directly at the UV LED lamp
caution for long periods of time.
- This may result in eye strain due to the
ultraviolet rays.



troublesnooting

PROBLEM SOLUTION
The appliance is not e Check that the power plug is correctly connected.
operating at all or the e |s the temperature control on the front panel correctly set?
temperature is too high. e Does sun shine on the appliance or are there heat sources nearby?
L]

Is the back of the appliance too near to the wall?

The food in the refrigerator is
frozen.

Is the temperature control on the front panel set to the coldest
temperature?

Is the surrounding temperature too low?

Did you store the food with a high water content in the coldest part of the
fridge?

There are unusual noises.

Check that the appliance is installed on a stable, level floor.

Is the back of the appliance too near to the wall?

Have any foreign objects fallen behind or under the appliance?

Is the noise coming from the compressor in the appliance?

A ticking sound may be heard inside the appliance; this is normal. This
sound occurs when the various accessories contract or expand.

The front corners and sides
of the appliance are warm
and condensation starts to
form.

Heat-proof pipes are installed in the front corners of the appliance to
prevent condensation from forming.

When the surrounding temperature rises, this may not always be effective.
However, this is not abnormal.

In very humid weather, condensation may form on the outer surface of the
appliance when the moisture in the air comes into contact with the cool
surface of the appliance.

You can hear a liquid
bubbling in the appliance.

This is the refrigerant, which cools the inside of the appliance.

There is a bad smell inside
the appliance.

Has a food item spoiled?

Make sure that strong smelling food (for example, fish) is wrapped so that
it is airtight.

Clean out your freezer periodically and throw away any spoiled or suspect
food.

There is a layer of frost on
the appliance walls.

Are the air outlet vents blocked by food stored inside the refrigerator.
Space the food out as much as possible to improve ventilation.
Is the door fully closed?

Condensation forms on the
inside wall of the appliance
and around vegetables.

Food with a high water content is stored uncovered with a high humidity
level or the door has been left open for a long time.
Store the food with a cover or in sealed containers.

DA99-01906D-1 EN.indd 11
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Ambient Room Temperature Limits

This fridge/freezer is designed to operate in ambient temperatures specified by its
temperature class marked on the rating plate.

Class Symbol Ambient Temperature range(°C)
Extended Temperate SN +10 to +32
Temperate N +16 to +32
Subtropical ST +16 to +38
Tropical T +16 to +43

Internal temperatures may be affected by such factors as the location of the fridge/
freezer, ambient temperature and the frequency with which you open the door.
Adjust the temperature as required to compensate for these factors.

| In an effort to promote recycling this user manual is printed on recycled paper.

DA99-01906D-1 EN.indd 12
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Francais

imaginez les possibilités

Merci d’avoir acheté un produit Samsung.
Pour bénéficier d’'une assistance technique plus

complete, enregistrez votre produit sur :
WWWw.samsung.com/register

AT

Appareil en pose libre
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consignes de securnte

CONSIGNES DE SECURITE

e Avant de mettre I'appareil en service, lisez
attentivement ce mode d’emploi et conservez-le
pour vous y référer ultérieurement.

e Ce manuel étant commun a plusieurs
modeéles (a commande électronique, a
commande mécanique), les caractéristiques
de votre réfrigérateur peuvent légerement
différer de celles décrites ici.

DANGER

Le non-respect de cette consigne
peut provoquer une blessure grave
ou mortelle.

A\

DANGER

Le non-respect de cette consigne
peut provoquer une blessure

ATTENTION | corporelle ou un dommage matériel.

AUTRES PICTOGRAMMES

Indique quelque chose a NE PAS faire.

Indique un élément a NE PAS démonter.

Indique un élément a NE PAS toucher.

Indique une consigne a respecter.

Indique que vous devez débrancher
la fiche d’alimentation de la prise.

Indique qu’une mise a la terre est nécessaire
pour éviter tout risque d'électrocution.

Indique qu’il est préférable de laisser
un professionnel qualifié effectuer
cette opération.

0Bz EJ

Ces pictogrammes visent a préserver les utilisateurs
de I'appareil de tout risque de blessure.
Nous vous prions de respecter ces instructions.

Apreés les avoir lues attentivement, conservez-les
pour pouvoir les consulter ultérieurement.

Avis CE

Ce produit a été concu en conformité avec la Directive
relative aux basses tensions (2006/95/CE), la Directive
de compatibilité électromagnétique (2004/108/CE) et la
Directive d’écoconception (2009/125/CE) implémentée
par la Réglementation CE N° 643/2009 de I'Union
Européenne.

02_ consignes de sécurité
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. /A AVERTISSEMENTS IMPORTANTS

DANGER

POUR LA MISE AU REBUT

e Avant de vous débarrasser de cet appareil ou

d’autres réfrigérateurs, démontez-en la ou les portes,
les joints de portes et les mécanismes de fermeture
afin d’éviter qu’un enfant ou un animal ne s’y
retrouve enfermé. Les enfants doivent étre surveillés
afin de s’assurer qu’ils ne jouent pas avec I'appareil.

e Jetez 'emballage du produit en respectant les

PICTOGRAMMES DE DANGER ET D’ALERTE

normes écologiques en vigueur.

e Laissez les clayettes en place pour empécher les
enfants de rentrer dans I'appareil.
Avant la mise au rebut, vérifiez que les tuyaux situés
a l'arriere de I'appareil sont en bon état.

e Selon le modele, cet appareil peut utiliser du fluide

frigorigéne de type R600a ou R134a. Pour connaitre le
type de fluide utilisé, consultez I'étiquette apposée sur

le compresseur, a I'arriere de I'appareil, ou la plaque
signalétique située a I'intérieur du réfrigérateur.
SiI'appareil contient un gaz inflammable (fluide frigorigéne
R600a), contactez les autorités locales pour connaitre la
procédure de mise au rebut adaptée. Cet appareil utilise
une mousse isolante en cyclopentane. Les gaz contenus
dans le matériau isolant doivent étre éliminés selon une
procédure spécifique. Contactez les autorités locales pour
connaitre la procédure de mise au rebut adaptée a ce type
de produit. Avant la mise au rebut, vérifiez que les tuyaux
situés a I'arriere de I'appareil sont en bon état. L'ouverture
des tuyaux doit s’effectuer dans un lieu aéré.

./ CONSIGNES DE SECURITE

DANGER

IMPORTANTES POUR
L'INSTALLATION

i e Avant toute utilisation, veillez & installer et positionner

correctement 'appareil, conformément aux instructions.

i o Ninstallez pas le réfrigérateur dans une piece

humide ou un endroit ou il est susceptible d’entrer
en contact avec 'eau.

- Un défaut d’isolation des composants électriques

peut entrainer une électrocution ou un incendie.

i o Ne placez pas I'appareil dans un endroit exposé au

rayonnement direct du soleil ou a proximité d’'une
source de chaleur (cuisiniere, radiateur, etc.).

e Le réfrigérateur doit étre mis a la terre.
i - Cette opération a pour but d’empécher toute

dissipation de puissance ou toute électrocution
engendrée par une fuite de courant.

e Ne reliez jamais la borne de terre de I'appareil a une

conduite de gaz, une ligne téléphonique ou une tige
de paratonnerre.

- Une mise a la terre incorrecte peut provoquer une

électrocution.
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Ne branchez pas cet appareil sur une multiprise.

Le réfrigérateur doit toujours étre branché sur

une prise électrique individuelle délivrant une
tension conforme a la valeur indiquée sur la plaque
signalétique de I'appareil.

Ainsi, votre appareil fonctionnera dans des conditions
optimales et vous éviterez tout risque de surcharge des
circuits électriques, de surchauffe des fils et donc, tout
risque d’incendie.

Si la prise secteur est mal fixée au mur, ne branchez
pas la fiche d’alimentation.

Vous risqueriez de vous électrocuter ou de
provoguer un incendie.

Branchez la prise en position correcte avec le
cordon pendant vers le bas.

Si vous branchez la prise a I'envers, les fils
électriques peuvent étre mis a nu et provoquer un
incendie ou une électrocution.

N’utilisez jamais un cordon présentant des
craquelures ou des signes d’usure.

S’il est endommagé, faites-le immédiatement
remplacer par le fabricant ou un technicien qualifié.
Evitez de plier le cordon d’alimentation de maniére
excessive ou de le coincer sous un meuble lourd.
Lorsque vous déplacez I'appareil, veillez a ne pas
écraser ou endommager le cordon d’alimentation.
\ous pourriez provoquer un incendie.

Assurez-vous que la fiche n’est pas écrasée ou n’a

pas été endommageée en plagant I'arriere de I'appareil

trop prés du mur.

S’il est endommagé, faites-le immédiatement
remplacer par le fabricant ou un technicien qualifié.
Stockez les emballages hors de la portée des enfants.
Un enfant se mettant un emballage sur la téte risque
de mourir par étouffement.

Une fois I'appareil installé, la prise d’alimentation doit

étre facilement accessible.

Am%on CONSIGNES D’INSTALLATION

DANGER

Veillez a ne pas obstruer les orifices de ventilation
internes et externes.

Apres linstallation, attendez deux heures avant
d’utiliser I'appareil.

CONSIGNES DE SECURITE
IMPORTANTES POUR
L’UTILISATION

Si vos mains sont mouillées, essuyez-les avant de
raccorder I'appareil au secteur.

Evitez de poser des objets sur le réfrigérateur.
"ouverture ou la fermeture de la porte pourrait

provoquer la chute de ces objets, vous blesser et/ou

endommager I'appareil.

Evitez de poser un récipient rempli d’eau sur le réfrigérateur.

En cas d’éclaboussures, vous pourriez vous
électrocuter ou provoquer un incendie.

DA99-01906D-2 FR.indd 3

Les enfants doivent étre surveillés afin de s’assurer
qu'ils ne jouent pas avec I'appareil.

Ne laissez pas les enfants jouer avec la porte.

lls risqueraient de se blesser.

Un enfant risque de se retrouver piégé. Ne laissez
pas les enfants s’introduire dans le réfrigérateur.

Si vos mains sont mouillées, essuyez-les avant de
toucher les parois internes du congélateur ou les
produits qui y sont entreposés.

Des gelures pourraient se former.

Afin d’éviter que les bouteilles ne tombent, il est
conseillé de les regrouper.

N’introduisez jamais vos doigts ni aucun objet dans
I'orifice du distributeur d’eau.

Vous pourriez vous blesser ou endommager le
systeme de distribution.

N’entreposez pas de substances volatiles ou
inflammables dans le réfrigérateur.

Le stockage de benzéne, de solvant, d’alcool,
d’éther, de GPL ou d’un autre produit similaire peut
provoquer une explosion.

Cet appareil a été congu dans I'unique but de conserver
des aliments dans un environnement domestique.
N’entreposez pas de substances pharmaceutiques,
d’équipements scientifiques ou de produits sensibles
aux variations de température dans le réfrigérateur.
Les produits nécessitant un contrdle strict de la
température ne doivent pas étre stockés dans cet appareil.
Ne placez pas et n’utilisez pas d’appareils électriques
a l'intérieur du réfrigérateur/ congélateur, sauf si ces
derniers sont recommandés par le fabricant.

Si vous détectez une odeur anormale ou de

la fumée, débranchez immédiatement la fiche
d’alimentation et contactez le centre technique
Samsung Electronics le plus proche.

Ne tentez pas de démonter ou de réparer le réfrigérateur.
Vous pourriez déclencher un incendie, provoquer un
dysfonctionnement et/ou vous blesser.

En présence de poussiéere ou d’eau a I'intérieur du
réfrigérateur, débranchez la fiche d’alimentation et contactez
le centre technique Samsung Electronics le plus proche.
Cela risquerait de provoquer un incendie.

Si vous détectez une fuite de gaz, n’utilisez aucun
objet susceptible de produire une flamme ou une
étincelle. Aérez la piece pendant plusieurs minutes.
N’accélérez pas le processus de dégivrage a

I'aide d’appareils ou de méthodes autres que ceux
recommandeés par le fabricant.

N’endommagez pas le circuit de réfrigération.
Débranchez I'appareil avant de remplacer les
ampoules intérieures du réfrigérateur.

Vous risqueriez de vous électrocuter.

Si vous rencontrez des difficultés lors du remplacement
de 'ampoule, contactez des techniciens qualifiés.

Si le produit est doté de DEL, ne tentez pas de
démonter vous-méme le cache de I'ampoule, ni la DEL.
Contactez les techniciens qualifiés les plus proches
de chez vous.

Utilisez uniquement les DEL fournies par le fabricant
ou des techniciens qualifiés.

consignes de sécurité _03
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e En cas de bruit inhabituel, d’odeur de bralé
ou de fumée, débranchez immédiatement

immédiatement sans toucher le cordon d'alimentation.

ATTENTION

I'appareil et contactez votre centre de service

le plus proche.

Sinon,il ya risque de choc électrique et d’incendie.
Si une substance étrangere comme de I'eau

est entrée dans I'appareil, débranchez le cordon
d'alimentation et contactez votre centre de service
le plus proche.

Ne pas le faire peut entrainer un choc électrique

ou un incendie.

e Dans le cas d'une fuite de gaz (tels que le gaz
propane,gaz de pétrole liquéfié, etc), aérez

Ne pas toucher I'appareil ou le cordon d'alimentation.
Ne pas utiliser un ventilateur.

Une étincelle peut provoquer une explosion ou un
incendie.

CONSIGNES D’UTILISATION

Si le réfrigérateur venait a étre mouillé, débranchez la

fiche d’alimentation et contactez le centre technique
Samsung Electronics le plus proche.

Apres 'installation, attendez deux heures avant
d’utiliser I'appareil.

Afin de garantir des performances optimales :

Ne plagquez pas les aliments contre les orifices situés
au fond de I'appareil. Vous risqueriez d’empécher la
circulation de I'air dans le congélateur.

Emballez les aliments correctement ou placez-les
dans des récipients hermétiques avant de les mettre
au réfrigérateur ou au congélateur.

Ne placez pas les aliments a congeler a coté
d’aliments déja congelés.

Ne placez pas de boissons gazeuses ou pétillantes
dans le congélateur. Ne placez pas de bouteilles ou
de récipients en verre dans le congélateur.

En gelant, le verre peut se casser et provoquer des
blessures.

Respectez scrupuleusement les durées de
conservation maximales et les dates de péremption
de vos aliments congelés.

Si vous vous absentez pendant moins de trois
semaines, il n’est pas nécessaire de débrancher
I'appareil. But, Si vous vous absentez plus de trois
semaines, videz le réfrigérateur.

Débranchez-le, nettoyez-le et essuyez-le.
Remplissez le réservoir d’eau et le tiroir a glace avec
de I'eau potable uniquement.

Contains fluorinated greenhouse gases covered

by the Kyoto Protocol.

Systéme hermétiquement fermé.

Ne libérez pas de gaz dans I'atmosphere.

Type de réfrigérant : R-134a

Quantité : 160 g (modeéle sans écran) ou

150 g (modele avec écran)

Potentiel de réchauffement global (PRG) = 1300
Contains fluorinated greenhouse gases covered

by the Kyoto Protocol.

Mousse soufflée avec des gaz a effet de serre fluorés.

04_ consignes de sécurité

Ne pas utiliser un séche-cheveux pour sécher
l'intérieur du réfrigérateur.

Ne pas placer une bougie allumée dans le réfrigérateur
pour enlever les mauvaises odeurs.

Cela peut entrainer un choc électrique ou un incendie.

AT%ON CONSIGNES DE NETTOYAGE

Retirez la poussiére et les corps étrangers des
broches. Mais pour nettoyer la fiche d’alimentation,
utilisez un chiffon sec et retirez la poussiere et les
corps étrangers présents dans les broches.

Vous risqueriez de vous électrocuter ou de
provoquer un incendie.

Débranchez I'appareil avant toute opération de
nettoyage ou de réparation.

Ne vaporisez pas directement d’eau a I'intérieur ou
sur I'extérieur de I'appareil.

Vous risqueriez de vous électrocuter ou de
provoquer un incendie.

Ne placez pas et n’utilisez pas d’appareils électriques
a I'intérieur du réfrigérateur/congeélateur, sauf si ces
derniers sont recommandés par le fabricant.

Ne pulvérisez pas du gaz inflammable a proximité du
réfrigérateur.

Il'y a un risque d’explosion ou d’incendie.

CONSEILS

SUPPLEMENTAIRES

En cas de coupure de courant, contactez votre
fournisseur d’électricité pour connaitre la durée
approximative de la panne.

En cas de coupure de courant inférieure a deux
heures, les températures de votre appareil restera
inchangée. Vous devez néanmoins ouvrir les portes
le moins souvent possible.

Si la coupure devait se prolonger au-dela de 24
heures, retirez tous les aliments congelés.

Si la clé est fournie avec le réfrigérateur, maintenez-la
hors de la portée des enfants et éloignée de I'appareil.
Il se peut que I'appareil fonctionne de maniere
anormale (décongélation éventuelle de son contenu
ou température devenue trop élevée dans le
congeélateur) s'il est resté pendant une période
prolongée au-dessous de la limite inférieure de la
plage de températures pour laquelle il a été congu.
Evitez de stocker des denrées facilement périssables
a basse température (les bananes ou les melons, par
exemple).

Votre appareil est équipé d’un systeme de dégivrage
automatique, ce qui vous évite d’effectuer un
dégivrage manuel.

La hausse de température constatée durant le
dégivrage est conforme aux normes ISO en vigueur.
Pour éviter la décongélation des aliments pendant le
dégivrage, emballez-les dans plusieurs couches de
papier-journal.

Toute hausse de température durant le dégivrage
peut réduire la durée de conservation des aliments.
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INSTALLATION DE VOTRE REFRIGERATEUR
FONCTIONNEMENT DU REFRIGERATEUR SAMSUNG
DEPANNAGE

nstallation de votre refrigerateur

PREPARATION DE L'INSTALLATION

Félicitations ! Vous venez d’acquérir un réfrigérateur
Samsung.

Nous espérons que ses fonctions innovantes
répondront a toutes vos attentes.

DANGER

e Avant toute utilisation, veillez a installer
et positionner correctement I'appareil,
conformément aux instructions.

e Utilisez cet appareil uniqguement dans le but
pour lequel il a été congu, conformément aux
instructions de ce mode d’emploi.

e Toute réparation doit étre effectuée par un

professionnel qualifié.

Jetez 'emballage du produit en respectant

les normes écologiques en vigueur.

e Débranchez I'appareil avant de remplacer les
ampoules.

- Dans le cas contraire, vous pourriez vous
électrocuter.

Choix du lieu d’installation

La piece ne doit pas étre exposée a la lumiere
directe du soleil.

Le sol de la piece doit étre parfaitement horizontal (ou
presque).

La piece doit offrir un espace suffisant pour
permettre une ouverture facile des portes du
réfrigérateur.

La piece doit présenter une surface plane suffisante
pour y installer le réfrigérateur.

Si I'appareil ne se trouve pas sur une surface plane,
le systeme de refroidissement interne peut ne pas
fonctionner correctement.

Un espace minimum est requis.

Voir les illustrations et dimensions ci-aprés.

au
minimum
50mm

'_g

ATTENTION

ATTENTION

NOILVTIVLSNI L0

<TYPE 2>

au .
minimum
50mm

e .au
minimum
50 mm

1,440 mm 1,380 mm

e Prévoyez un espace suffisant a droite, a

gauche, a I'arriere et en haut de I'appareil
pour permettre a I'air de circuler. Vous
réduirez ainsi sa consommation électrique.

¢ N'installez pas I'appareil dans une piece ou la

température est inférieure a 10 °C.

e Assurez-vous de pouvoir déplacer I'appareil

librement pour des besoins de maintenance
et d’entretien.

Pendant I'installation, a I'occasion d’une
réparation ou du nettoyage de I'arriere du
réfrigérateur, tirez et replacez I'appareil en le
déplacant sur une ligne droite. Assurez-vous
également que votre plancher supportera le
poids du réfrigérateur a pleine charge.

Votre plancher risquerait d’étre endommagé.

Veillez & ramasser la longueur superflue de
cordon d’alimentation a I'arriére du réfrigérateur
de fagon a ce qu’il ne touche pas le sol et qu’il
ne soit pas écrasé par les roulettes lors du
déplacement de I'appareil.

installation _05



MISE A NIVEAU DU REFRIGERATEUR

Si I'appareil penche
légerement en arriere,
la porte s’ouvrira et se
fermera plus facilement.

<cas1>

<cas2>

cas 1) L'appareil penche
a gauche.

e Tournez le pied de réglage gauche dans le sens
indiqué par la fleche jusqu’a ce que I'appareil soit
parfaitement horizontal.

cas 2) L'appareil penche a droite.
e Tournez le pied de réglage droit dans le sens indiqué

par la fleche jusqu’a ce que I'appareil soit parfaitement

horizontal.

INSTALLATION DU REFRIGERATEUR

Maintenant que votre nouveau réfrigérateur est en
place, vous pouvez désormais le régler et découvrir
toutes ses fonctions.

Lorsque vous aurez suivi les étapes ci-dessous, votre
réfrigérateur devrait étre parfaitement opérationnel.

Si ce n'est pas le cas, Vérifiez I'alimentation électrique
ou consultez la section Dépannage de ce mode
d’emploi. Pour plus d’informations, contactez le service
apres-vente de votre revendeur Samsung.

1. Installez le réfrigérateur dans une piece appropriée,
en prévoyant suffisamment d’espace tout autour de
I’appareil.

Reportez-vous aux instructions d’installation.

2. Aprés avoir raccordé le réfrigérateur au secteur,
assurez-vous que les ampoules s’allument a
I’ouverture des portes.

3. Sélectionnez la température la plus basse et attendez
une heure.
Le congélateur doit étre légerement réfrigéré et le
moteur doit tourner régulierement en émettant un
léger bourdonnement.

4. Plusieurs heures sont nécessaires a I'appareil pour
atteindre sa température de fonctionnement normal.

Lorsque la température est suffisamment basse, vous

pouvez ranger vos aliments et vos boissons dans le
réfrigérateur.

06_ fonctionnement
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Tonctionnement
du refrigerateur
SAMSUNG

UTILISATION DU PANNEAU DE COMMANDE
(COMMANDE ELECTRONIQUE)

Permet de congeler rapidement les
aliments placés dans le congélateur.
Cette fonction est utile pour congeler
rapidement des denrées périssables ou
abaisser la température du congélateur si
celle-ci est trop élevée (si vous avez laissé
la porte ouverte, par exemple).

Pour désactiver cette fonction, appuyez
une nouvelle fois sur la touche.

Cette fonction entraine une
surconsommation électrique.

Vous devez activer cette fonction au
minimum 24 heures avant de placer une
grande quantité de denrées alimentaires
dans le congélateur.

Réglez le levier du réfrigérateur sur la
position «COLD» (FROID) juste avant
d’activer le mode «Congélation accentuée».
Dans le cas contraire, les aliments qui sont
dans le local du réfrigérateur peuvent étre
gélés.

POWER
FREEZE

Appuyez sur la touche Freezer pour régler
la température du congélateur.
La plage de réglage va de -16 °C a -25 °C.

(2)

CONGELATEUR

Appuyez sur cette touche pendant 3
secondes pour verrouiller tous les boutons.
Pour désactiver cette fonction, appuyez de
nouveau sur cette touche pendant 3
secondes.

CHILD
LOCK
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Appuyez sur la touche Door alarm pour

faire apparaitre I'icbne correspondante.
(4) ’alarme se déclenchera au bout d’environ

DOOR 2 minutes si la porte du réfrigérateur est

ALARM restée ouverte.

Pour I'arréter, appuyez sur une nouvelle

fois sur la touche.

REGLAGE DE LA TEMPERATURE
(COMMANDE ELECTRONIQUE)

i ATTENTION

REGLAGE DE LA TEMPERATURE DU
CONGELATEUR

Vous pouvez
sélectionner une

FREEZER TEMPERATURE CONTROL

COLD == COLDER == COLDEST
température comprise ; & g
entre -16 °C et -25°C, : ) |9 ©O/©|©
en fOI’]CtiOn de VOS -16°C -18°C | -20°C | -21°C | -23°C | -25°C
besoins.
Appuyez plusieurs fois sur la touche Freezer jusqu’a ce
que la température désirée s’affiche.
Notez que certains aliments, tels que les glaces,
peuvent commencer a fondre a partir de -16 °C.
Chaque pression sur la touche permet d’abaisser la
température par palier entre -16 °C et -25 °C.
Lorsque la température de -16 °C est sélectionnée, une
nouvelle pression sur la touche permet de repasser a la
température de -25 °C.
Une fois le réglage effectué, la température du
congélateur s’affiche au bout de cing secondes.
Toutefois, l'indicateur de température sera changé
comme le congélateur s'adapte a la nouvelle
température.

REGLAGE DE LA TEMPERATURE DU
REFRIGERATEUR

Vous pouvez sélectionner une
température comprise entre 5
°C et 1 °C, en fonction de vos
besoins.

Tournez le bouton de réglage
du réfrigérateur dans le sens
des aiguilles d’une montre ou
dans le sens inverse jusqu’a ce
que la température désirée s’affiche.

Si vous souhaitez réfrigérer une grande quantité
d’aliments ou si la température n’est pas assez basse,
positionnez la commande de température sur COLDER.
Si vous souhaitez utiliser la plage intermédiaire,

positionnez la commande de température sur la position

intermédiaire située entre COLDER et COLD.

i Sivous souhaitez décongeler des aliments ou

i réfrigérer une petite quantité d’aliments, positionnez la
commande de température sur COLD.

¢ Sivous devez vous absenter longtemps ou si vous
n'avez pas besoin d’utiliser le réfrigérateur, positionnez
i la commande de température sur VACATION.

i Cela mettra le réfrigérateur hors tension mais

i maintiendra le congélateur en marche.

Vous devez vider le réfrigérateur avant de
sélectionner le mode Vacation.

"ouverture fréquente des portes ou la
présence d’aliments tiedes ou chauds dans
I’appareil peut entrainer une hausse de la
température a I'intérieur du congélateur ou du
réfrigérateur.

Dans ce cas, I'afficheur numeérique clignote.
Lafficheur cesse de clignoter dés que le
congélateur et le réfrigérateur retrouvent leur
température initiale.

Si ce n’est pas le cas, vous devrez réinitialiser
le réfrigérateur. Débranchez I'appareil, puis
rebranchez-le au bout de 10 minutes.

@

REGLAGE DE LA TEMPERATURE

(COMMANDE PAR CADRAN)

- Congélateur

COLDER : vous souhaitez
congeler une grande quantité
i d’aliments ou obtenir

i rapidement de la glace.

! COLDER & COLD : plage
¢ intermédiaire.

i COLD : vous souhaitez
congeler une petite quantité d’aliments.

* Sivous devez congeler une grande quantité de

denrées alimentaires, pensez a régler la température
du congélateur sur la position la plus froide au
minimum 24 heures & I'avance.

- Réfrigérateur

Vous devez vider le réfrigérateur avant de

i xmenTion  Sélectionner le mode Vacation.

fonctionnement _07
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COLDER : vous souhaitez
réfrigérer une grande quantité
d’aliments ou la température
n’est pas assez basse.
COLDER a COLD : plage
intermédiaire.

COLD : vous souhaitez

décongeler des aliments ou réfrigérer une petite quantité

d’aliments .

Vacation

e Si vous devez vous absenter longtemps ou si
vous n'avez pas besoin d'utiliser le réfrigérateur,
positionnez la commande de température sur «
VACATION ».

® Cela mettra le réfrigérateur hors tension mais
maintiendra le congélateur en marche.

FABRICATION DE GLACE

MODELE AVEC APPAREIL A GLAGONS

Fabrication de glacons

Pour retirer le bac a glagons,
tirez-le vers vous.

Remplissez d’eau jusqu’a la
marque de niveau maximum
située a I'arriere du bac.

Pour replacer le bac sur son
support, poussez en le faisant
gdlisser en veillant a ne pas
renverser I'eau.

Attendez que les glacons
soient formés.

Temps de congélation :

nous vous recommandons d’attendre environ une heure
avec la température réglée sur Power Freeze.

Récupération des glacons

Assurez-vous que le bac de récupération des glacons
est correctement placé sous le bac a glagons.

Dans le cas contraire, remettez-le en place.

Tournez fermement I'un des leviers dans le sens des
aiguilles d’une montre jusqu’a ce que le bac a glagons
se torde légerement.

Reésultat : Les glagons tombent dans le bac de
récupération. Répéter I'étape 2 avec I'autre moitié du
bac a glagons si vous le souhaitez.

Pour retirer le bac de récupération :

e Soulevez-le légerement

e Tirez-le vers vous

08_ fonctionnement

Niveau d’eau :

Danger d’explosion

ATTENTION - Ne placez jamais de bouteilles en verre

remplies de liquide susceptible de geler dans
le congélateur car le gel fera exploser le verre.

w Pour obtenir plus d'espace, vous pouvez
démonter le distributeur de glagons.
Cela n’affecte pas les caractéristiques
thermiques et mécaniques.
Le volume de stockage déclaré du
compartiment de congélation a été calculé
sans ces tiroirs.

UTILISATION DU NOUVEAU
DISTRIBUTEUR D’EAU (EN OPTION)

Gréace au distributeur d’eau, vous obtenez aisément de
I'eau fraiche sans ouvrir la porte du réfrigérateur.

Soulevez et retirez le
réservoir d’eau.

e Servez-vous des prises
situées des deux cotés du
réservoir pour le sortir.

e Nettoyez I'intérieur du réservoir avant la premiere
utilisation.



Positionnez le réservoir d’eau de fagon stable en

tenant compte de la forme étendue de la bouche

d’eau, et remplissez-le.

® Remplissez jusqu’a 2,8 | Au-dela de ce niveau, le
réservoir pourrait déborder une fois le couvercle
refermé.

e || est impossible de remplir le réservoir sans le retirer
du réfrigérateur.

Méthode 1.

Soulevez I'opercule rond selon
I'indication de la fleche, puis
versez I'eau.

Robinet du
distributeur

Méthode 2. Opercule rond
2
Saisissez et soulevez le C &

grand couvercle, puis 2
remplissez le réservoir. "ﬁ oY

A Utilisez uniquement une eau potable. ¢ En cas d'inutilisation prolongée, veuillez vider
DANGER i panger  le réfrigérateur et I'éteindre.
Essuyez toute trace d’humidité a I'intérieur de
I'appareil et laissez les portes ouvertes.
: Cela permet d’éviter I'apparition d’odeurs et
* Verifiez que le robinet du distributeur se trouve biena  : de moisissures.
I’'extérieur apres avoir fermé la porte. i

Fermez la porte du réfrigérateur aprés avoir mis le
réservoir d’eau en place.

e En cas d'inutilisation prolongée, débranchez
la fiche d’alimentation.

Fixez fermement le

ATTENTION  Féservoir d’eau a la
porte du réfrigérateur.
Mal positionné, le
réservoir d’eau pourrait
ne pas fonctionner
correctement.
N’utilisez pas le
réfrigérateur sans avoir

plréalab]errlent installé le DEMOINTAG,E DES ACCESSOIRES
(esenvor deau, . DU REFRIGERATEUR

Vous risqueriez d’en altérer I'efficacité.

w * Le compartiment de la section supérieure
est un deux étoiles afin que la température
soit légérement plus élevée que les autres
compartiments du congélateur. .

1. Retirez le bac a glacons

i en premier, puis soulevez
I’avant de la clayette du
congélateur et retirez-la
uniformément.

Placez un verre sous le distributeur et appuyez
délicatement sur le levier avec le verre.

Placez correctement le verre sous le distributeur
pour éviter toute projection d’eau.

Levier du distributeur
Assurez-vous que le

arrention dispositif de blocage est
réglé sur UNLOCK.
Le distributeur ne
fonctionnera que selon
ce réglage.

fonctionnement _09

Compartiment
de stockage *
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2. Soulevez la clayette

! NETTOYAGE DU REFRIGERATEUR

du réfrigérateur et tirez
uniformément.

N’utilisez pas de benzene, de solvant ou de
panger  Clorox™ lors du nettoyage.

Vous risqueriez d’endommager la surface de

I’appareil ou de provoquer un incendie.

3. Soulevez le dessus du Ne projetez pas d’eau sur le réfrigérateur
: ove > S \' ATenTion  lorsque celui-ci est raccordé au secteur.
bac a légumes et tirez

uniformement 1 H Vous risqueriez de vous électrocuter.

. \ : I . . N

Tirez le bac 4 léqumes ‘ q )j] H N’utilisez jamais de benzéne, de solvant ou de
d détergent pour voiture afin d’éviter tout risque

vers vous et soulevezle

. 3 L d’incendie.
uniformément a mi-
chemin.

. REMPLACEMENT DES AMPOULES

4. Soulevez et retirez le
réservoir d’eau (en '7

option) tel qu'illustré =)
ci-contre.

w Pour le remplacement d’ampoules LED,
veuillez contacter un réparateur agréé.

Ne jamais regarder directement la lampe
armention LED UV pendant de longues périodes
de temps.
- Cela peut entrainer une fatigue oculaire
due a aux rayons ultraviolets.

5. Retirez-le tout en
pressant I'extremité du
bord sur le destructeur
d’odeurs par catalyse a
basse température.

Destructeur
d’odeurs par
catalyse basse
température

6. Soulevez et retirez les
paniers de la porte.

w Avant de démonter les accessoires, déplacez
les aliments qui risqueraient de vous géner.
Si possible, retirez tous les aliments afin de
réduire le risque d’accident.

10_ fonctionnement



depannage

PROBLEME

SOLUTION

L'appareil ne fonctionne pas du
tout ou la température est trop
élevée.

Assurez-vous que la fiche d’alimentation est correctement branchée.

La température indiquée sur le panneau avant est-elle correctement réglée ?
’appareil est-il directement exposé au soleil ou des sources de chaleur se
trouvent-elles a proximité ?

L’arriere de I'appareil est-il placé trop prés du mur ?

Les aliments placés a
Pintérieur du réfrigérateur sont
congelés.

La température indiquée sur le panneau avant est-elle réglée sur la position la
plus froide ?

La température ambiante est-elle trop basse ?

Avez-vous placé des produits a forte teneur en eau dans la partie la plus
froide du réfrigérateur ?

L’appareil émet des bruits
inhabituels.

Assurez-vous que le sol sur lequel I'appareil est installé est de niveau et
stable.

L’arriere de I'appareil est-il placé trop prés du mur ?

Des corps étrangers sont-ils tombés derriere ou sous I'appareil ?

Le bruit émis provient-il du compresseur placé dans I'appareil ?
L’appareil peut émettre des craguements ; ce bruit est normal.

Il résulte de la dilatation ou de la contraction des différents accessoires.

Les angles avant et les cotés
de I’appareil sont chauds.
Des gouttelettes de
condensation se forment.

L’installation de tuyaux calorifugés dans les angles avant de I'appareil
préviennent ce phénomene.

En cas de hausse de la température ambiante, cela peut s’avérer inefficace.
Cependant, ce phénomene n’est pas anormal.

Dans un climat tres humide, I'air humide entrant en contact avec la surface
froide de I'appareil entraine de la condensation sur les surfaces extérieures
de I'appareil.

Vous entendez un bruit
d’écoulement d’eau.

Ce bruit est produit par le fluide frigorigéne lorsqu’il refroidit I'intérieur de
I’appareil.

L’intérieur de I'appareil
dégage des odeurs.

Des aliments sont-ils avariés ?

Placez les aliments qui dégagent une forte odeur, tels que le poisson, dans
des emballages hermétiques.

Nettoyez régulierement votre congélateur et jetez tout aliment avarié ou
présentant des traces suspectes.

Les parois de I'appareil sont
couvertes de givre.

Les orifices de ventilation sont-ils obstrués par les aliments entreposés dans
le réfrigérateur ?

Espacez le plus possible les aliments afin d’optimiser la ventilation.

La porte est-elle bien fermée ?

Des gouttelettes de
condensation se forment
sur les parois intérieures de
I'appareil et les Iégumes.

Vous avez placé des aliments a forte teneur en eau sans les couvrir ou vous
avez laissé la porte longtemps ouverte.

Couvrez vos aliments ou placez-les dans des récipients hermétiques avant
de les ranger dans le réfrigérateur.

DA99-01906D-2 FR.indd 11
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Limites de température ambiante

Ce réfrigérateur est congu pour fonctionner dans les températures ambiantes corre-
spondant a la classe de température indiquée sur la plaque signalétique de I'appareil.

Classe Symbole Plage de température ambiante (°C)
Tempérée élargie SN de +10 a +32
Tempérée N de +16 a +32
Subtropicale ST de +16 a2 +38
Tropicale T de +16 a +43

Les températures intérieures de I'appareil peuvent varier sous I'effet de facteurs tel
que la piece ou il se trouve, la température ambiante et la fréquence d’ouverture

de la porte. Ces facteurs peuvent étre compensés en réglant une température

appropriée.

| Afin de promouvoir le recyclage, ce présent manuel a été imprimé sur du papier recyclé. |

DA99-01906D-2 FR.indd 12
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